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Stand der Digitalisierung: Einordnung der Unternehmen
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Wie weit ist Ihr Unternehmen bei der 
digitalen Transformation? 

50%

50 % weit

50 % nicht weit 

Wie wichtig ist es für Ihr Unternehmen, 
digital auf dem neuesten Stand zu sein?

78%

22 % wichtig 

78 % sehr wichtig 

61%
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Effizienz steigern 

Prozesse 
automatisieren  

Kosten senken 

neue Kunden-
erlebnisse schaffen   

neue Business-
modelle entwickeln   

IT-Systeme 
modernisieren  

Die wichtigsten Ziele für die digitale Transformation

88% der Befragten stehen aktuell vor der Frage, wie Kundenschnittstellen digitalisiert 
werden können

der Befragten haben bereits ein Kundenportal im Einsatz. Die Kundenportale 
haben bereits Integrationen, doch weitere sind gewünscht.61%
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Bestehende Integrationen Gewünschte Integrationen

Die Kundenportale haben bereits Integrationen, doch weitere sind gewünscht.

4 %

1. Fehlen einer klaren Strategie und Vision 

2. Keine klaren Vorhersagen über die Entwicklung des ROI

3. Datenschutz und Sicherheitsfragen

Die größten Herausforderungen bei Digitalisierungsprojekten?

Digitale Dienstleistungen: Entwicklung der Verbreitung

bieten im Maschienenbau 
bereits digitale Dienst-

leistungen an und  

67%

planen es bis Ende 
2018 anzubieten. 

11%

bieten im Maschinenbau 
bereits digitale Dienst-

leistungen an und  

77%

planen es bis 2020. 

11%
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